
 

 

Evanghel ia  Duminici i  

a celor  zece leproși  

Luca 17,  12-19 

În vremea aceea, când a intrat Iisus într-un 

sat L-au întâmpinat zece bărbaţi leproşi care 

stăteau departe şi care au ridicat glasul şi au zis: 

Iisuse Învăţătorule, fie-Ți milă de noi! Iar El, 

văzându-i, le-a zis lor: duceţi-vă şi vă arătaţi 

preoţilor. Dar pe când se duceau ei, s-au curăţit de 

lepră. Iar unul dintre ei, văzând că s-a vindecat, s-a 

întors şi cu glas mare slăvea pe Dumnezeu; şi a 

căzut cu faţa la pământ lângă picioarele lui Iisus şi 

I-a mulţumit. Şi acela era samarinean. Iisus însă, 

răspunzând, a zis: oare nu toţi cei zece s-au curăţit? 

Dar cei nouă unde sunt? Nu s-a găsit să se întoarcă 

să dea slavă lui Dumnezeu decât numai acesta care 

este de alt neam? Apoi a zis către acela: scoală-te şi 

du-te; credinţa ta te-a mântuit.  

    Nr. 831 20-27 ianuarie 2019 -  săptămâna Pr. Mihai Mărgineanu 

Duminica a douăzeci și noua după Rusalii  

Astăzi, duminică, 20 ianuarie:  

Sf. Cuv. Eftimie cel Mare 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Veseleşte-te pustiu care nu rodeai, bucură-te 

ceea ce nu aveai durere; că bărbatul doririlor 

Duhului ţi-a înmulţit ţie fii, sădindu-i cu 

dreapta cinstire de Dumnezeu şi hrănindu-i cu 

înfrânarea, spre împlinirea faptelor bune. Cu ale 

cărui rugăciuni, Hristoase Dumne­zeule, 

mântuieşte sufletele noastre. 

Troparul Sfântului Cuvios Eftimie cel Mare, 

glasul al 4-lea 

detalii în pagina a treia 
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”Puţină recunoştinţă şi puţină mulţumire adusă 

lui Dumnezeu şi aproapelui, ajută lumea să-şi 

păstreze echilibrul”  - Înaltpreasfințitul Teofan, 

Mitropolitul Moldovei și Bucovinei 
 

Hristos Domnul i-a vindecat pe cei 10 leproşi şi doar 

unul a găsit de cuviinţă să-I mulţumească. De aceea în 

Evanghelia de astăzi, pe de o parte, Îl vedem pe 

Dumnezeu care vindecă, pe de altă parte, vedem realitatea 

crudă a suferinţei prezentă atunci, precum şi astăzi în 

diferite forme în lume, vedem  năzuinţa omului spre 

vindecare, dar în mod special observăm atitudinea omului 

faţă de cel care îi face lui un bine, anume marea taină a 

recunoştinţei şi marele adevăr al mulţumirii. Evanghelia 

rostită ne-a mărturisit că doar unul din cei 10 leproşi a 

manifestat această recunoştinţă faţă de Mântuitorul 

Hristos, şi acesta cred că este şi procentul pe care îl 

întâlnim în genere în viaţa lumii de astăzi, unde o faptă 

bună din 10 primeşte recunoştinţa celui care a primit un 

bine. Tot aşa, putem spune că doar unul din 10 din 

oamenii de astăzi simte nevoia ca să-I mulţumească lui 

Dumnezeu pentru toate binefacerile revărsate asupra lui, 

prin venirea în duminici şi în sărbători la Sfânta 

Liturghie, care este, după  cum şi numele ei o arată - 

Sfânta Euharistie - slujba de mulţumire prin excelenţă. În 

Sfânta Liturghie deci, omul îi prezintă lui Dumnezeu 

viaţa proprie, şi primeşte în schimb Trupul şi Sângele 

Domnului, adică viaţa Lui.  

 Nemulţumirea şi nerecunoştinţa sunt adesea 

asemănate cu o lume a iadului, căci oare nu trăieşte în iad 

un tânăr care nu arată recunoştinţă faţă de tatăl său şi faţă 

de mama sa? Oare nu are o viaţă de iad cel care nu are 

cuvânt de respect faţă de dascălul său, faţă de 

binefăcătorul său, faţă  de cel care l-a ajutat într-un 

anumit moment aprig din viaţă, printr-o bucată de pâine, 

printr-un loc de muncă, printr-o îndrumare preţioasă, care 

a avut drept rezultat schimbarea în bine a vieţii lui şi 

rezolvarea unei grave probleme? Nerecunoştinţa şi 

nemulţumirea pentru binefacerile pe care Dumnezeu le-a 

revărsat şi le revarsă asupra noastră, nemulţumirea şi 

nerecunoştinţa faţă de binefacerile de care avem parte în 

viaţă într-o formă sau alta, fac în aşa fel ca omul să 

trăiască cu anticipaţie lumea cea neagră a întunericului 

iadului încă din această lume. În acelaşi timp, iubiţi 

credincioşi, puţină recunoştinţă şi puţină mulţumire adusă 

lui Dumnezeu şi aproapelui, ajută lumea să-şi păstreze 

echilibrul în mergerea ei prin istorie până la cea de-a 

Doua Venire a Domnului şi Mântuitorului nostru Iisus 

Hristos, căci puţin bine contracarează mult rău. De ce 

credeţi că mai ţine Dumnezeu lumea întru fiinţă, întru 

viaţă, întru existenţă, când sunt atâtea păcate în noi şi 

printre noi, dacă nu pentru faptul că mai există încă în 

lume copii nevinovaţi, a căror puritate în faţa lui 

Dumnezeu contează mai mult decât vinovăţia şi 

impuritatea noastră, a oamenilor mari? În acelaşi timp, 

rugăciunile care se fac în bisericile de parohie, şi în 

bisericile de mănăstire, zi şi noapte, alcătuiesc o mantie 

binecuvântată a Maicii Domnului, a sfinţilor lui 

Dumnezeu şi a Preasfintei Treimi asupra lumii. De aceea, 

vă îndemn să aveţi întotdeauna în gând chipul celor care v

-au făcut bine în viaţă: chipul părinţilor şi bunicilor, 

chipul naşilor,chipul preotului care v-a botezat şi  v-a pus 

cununa pe creştet, chipul învăţătorului, chipul celui care v

-a învăţat o meserie, chipul soţului sau a soţiei, chipul 

celui care v-a ajutat să câştigaţi în mod cinstit pâinea cea 

de toate zilele.  

 

 

Un pic mai mult decât vecernie 

 
Întâlnirea duhovnicească desfășurată în seara zilei 

de sâmbătă 19.01.2019 a  avut ca temă:  „Evocarea unor 

modele de mărturisire creștină  în  timpul regimului 

comunist ateu și actualitatea acestor modele pentru lumea  

în care trăim”. 

În cadrul manifestării, P.C. Paroh Mihai Mărgineanu 

a prezentati viața Sfântului  Luca  al Crimeii, 

personalitate de excepție, atât pentru  viața Bisericii aflată 

sub prigoană bolșevică, dar și pentru lumea medicală  din 

perioada interbelică. 

Astfel, în mod fericit, slujba vecerniei, urmată de 

întâlnirea duhovnicească, s-au bucurat de o numeroasă 

participare din partea enoriașilor. 

În partea a doua a întâlnirii, participanții au putut 

urmări un film artistic despre viața Sfântului Luca Voino 

Iasenețki, Arhiepiscopul de Simferopol și „doctorul fără 

de arginți”. 

Adresăm mulțumiri familiei Valentin și Inna-Marta 

Burlacu, cei care ne-au pus la dispozițaie mijloacele 

tehnice pentru vizionarea filmului. 

C ronicar  

 Nimic altceva nu cere de la om 

Dumnezeul universului, după nenumăratele şi 

nespusele Lui binefaceri, decât sufletul 

recunoscător, care să ştie să-I mulţumească 

pentru binefacerile primite.  
(Sfântul Ioan Gură de Aur) 
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25 ianuarie:  Sfântul Ierarh 

Grigorie Teologul, Arhiepiscopul 

Constantinopolului 

 
Fluierul cel păstoresc al Teologiei tale a biruit 

trâmbițele ritorilor; că ție, celui ce ai încercat 

adâncurile Duhului, ți s-au adăugat și frumusețile 

Cuvântului. Ci roagă pe Hristos Dumnezeu, părinte 

Grigorie, să mântuiască sufletele noastre. 
(Tropar, glasul 1) 

 

 

 

Născut în Nazianz, în secolul al IV-lea, 

Sfântul Grigorie a fost fiu de episcop și a venit pe 

lume după multele rugăciuni ale mamei sale. 

Aceasta a fost înștiințată în vis că va da naștere 

pruncului și a știut și care va fi numele lui. Sfântul 

Grigorie a studiat în mai multe locuri, precum 

Cezareea Capadociei, Alexandria și Atena. Și-a 

pus în gând să își păstreze fecioria până la finalul 

vieții, având și o vedenie cu două fecioare 

îmbrăcate în alb și împodobite cu o frumusețe 

diferită de cea a lumii acesteia. 

A fost botezat și chemat la mănăstire de 

către Sfântul Vasile cel Mare. Ajuns în Pont, au 

lucrat împreună la alcătuirea primei Filocalii, iar 

apoi Sfântul Grigorie s-a călugărit și a fost 

hirotonit preot de către tatăl său, deși nu dorea 

acest lucru. În cele din urmă, a ajuns episcop al 

Sasimei, iar pentru o scurtă perioadă a fost și 

arhiepiscop al Constantinopolului. Din pricina 

celor care dezbinau Biserica, s-a retras la Nazianz 

și s-a dedicat lucrărilor și rugăciunii, fiind 

supranumit „teologul”, pentru înțelepciunea sa. 

A plecat la Domnul pe când avea 60 de ani, 

fiind foarte slab și ajuns de ostenelile la care își 

supusese trupul. Parte din capul Sfântului Grigorie 

se găsește la Suceava, la Mănăstirea Slatina, 

sfintele moaște fiind aduse de la Constantinopol de 

către domnitorul Alexandru Lăpușneanu. 

Erminia lui Dionisie din Furna arată că Sf. 

Grigorie Teologul poate fi reprezentat astfel: 

- Mic de statură, palid (gălbui) la față, cu 

figură veselă, nările late, cu sprâncenele drepte, 

"căutătură blândă și drăgălașă", barbă deasă și lată, 

nu prea lungă, "bine întocmită și împrejur 

afumată", bătrân, pleșuv și cărunt, în veșminte 

episcopale. Zice: "Dumnezeule cel Sfânt, Carele 

întru Sfinți Te odihnești, Cela ce cu glas întreit 

sfânt ești lăudat de serafimi [și mărit de 

heruvimi]...". Sau o zicere "cuvioșească": "De te-ai 

pus păstor peste turma cea cuvântătoare, să fii 

drept, smerit, cu dragoste și blând, căci așa o vei 

înmulți întru Domnul". 

- Este adesea zugrăvit, mai ales pentru 

pomenirea din 30 ianuarie, împreună cu Sfinții 

Vasile cel Mare și Ioan Gură de Aur. 

- Mai este zugrăvit la al doilea Sinod 

Ecumenic, între ierarhii prezenți acolo, precum Sf. 

Chiril al Ierusalimului, Timotei al Alexandriei, 

Meletie al Antiohiei, Damasus, papa Romei, 

scriind Crezul, de la: "Și întru Duhul Sfânt..." 

- La zugrăvirea trapezei mănăstirii, pe 

registrul al doilea, sub Cina cea de Taină, spre sud, 

împreună cu Sfinții Ierarhi Vasile cel Mare și 

Nicolae al Mirelor; Sf. Grigorie zice: "Păstrător al 

turmei celei cuvântătoare făcându-te, să fii simplu, 

blând, smerit și bun, pentru că așa o vei înmulți pe 

ea întru Domnul". 

 

Surse: doxologia.ro, ro.orthodoxwiki.org 

"Dumnezeu ne trimite darurile Sale cu o 

bucurie mai mare decât cea cu care le 

primim noi." 

 

Sfântul Ierarh Grigorie Teologul, 

Arhiepiscopul Constantinopolului 

https://ro.orthodoxwiki.org/Teologie
https://ro.orthodoxwiki.org/Tropar
https://ro.orthodoxwiki.org/Glas


 

 

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea acestei 

publicaţii, dar şi pentru activităţile culturale şi filantropice 

ale parohiei, primim donaţii în contul IBAN RO38 RZBR 

0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iaşi 

 

 

PROGRAM LITURGIC ÎN 

ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ 

 
 Duminică, 20 ianuarie,  

08:00 Utrenia și Liturghie 

Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemâncate, pentru 

copiii sub 7 ani şi persoanele care s-au spovedit şi au 

primit binecuvântare de la părintele duhovnic)  

 

Miercuri, 23 ianuarie,  

- ora 8.00 - Acatistul Sf. Ap Toma 

 

Vineri, 25 ianuarie, - ora 17.00, Slujba Sfântului 

Maslu. Și în cadrul acestei slujbe, credincioșii, se pot 

închina la moaștele Sf. Iacov, Ruda Domnului, a cărui 

Epistolă Sobornicească constituie argument peste 

veacuri pentru instituirea Tainei Sf. Maslu.  

 

Sâmbătă, 26 ianuarie, întru cinstirea Sfinților 

ocrotitori ai parohiei, Sf. Ap. Toma și Sf. M. Mc. 

Ecaterina, ale căror moaște se află în biserică spre 

închinare 

- ora 7.00, Slujba Utreniei, a Sfintei Liturghii, 

pomenirea morților 

- ora 17.00, Slujba Vecerniei 
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Puteţi direcţiona 2% din impozitul pe 

venitul dvs. pentru lucrările şi 

activităţile pe care le susţine 

PAROHIA TOMA COZMA 

 

Datele noastre necesare pentru 

Completarea 

Formularului 230 sunt: 

• Numele Asociaţiei: PAROHIA 

―TOMA COZMA 

• CIF (Codul de Identificare Fiscală): 

11198095 

• Contul Organizaţiei în format IBAN: 

RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 

IMPORTANT: 

Anul acesta termenul de depunere a 

formularului 230 este doar   până la 

data de 15.03.2019 ! 

Biserica Toma Cozmaozma 

Împodobit fiind din tinereţe cu fire bună şi minte dreaptă ai 

ajuns cel dintâi sfătuitor împărătesc, căci harul lui 

Dumnezeu strălucea din inima ta cu putere, întărindu-te în 

toată vremea: 

Bucură-te, tinereţe ajunsă la vârsta bărbatului desăvârşit; 

Bucură-te, înstrăinare de plăcerea cea purtătoare de moarte; 

Bucură-te, curăţire de patimi prin duhovniceştile nevoinţe; 

Bucură-te, lumină ajunsă în vârful muntelui; 

Bucură-te, scriitor iscusit al dogmelor dumnezeieşti pe 

tăbliţele inimii; 

Bucură-te, cuptor aprins de focul dragostei cereşti; 

Bucură-te, topire a împietririi cugetelor; 

Bucură-te, tăcere ce laşi să se audă voia Domnului; 

Bucură-te, dar şi negrăită bucurie a împlinirii ei; 

Bucură-te, tărie a smereniei ce deschizi inimile; 

Bucură-te, că ai fost îmbrăcat cu putere de sus; 

Bucură-te, neîncetată pomenire de Dumnezeu; 

Bucură-te, Sfinte Cuvioase Maxim, alăută a Sfintei Treimi, 

luminătorule cel mare în faptă şi cuvânt! 

 

Din Acatistul Sf. Cuv. Maxim Mărturisitorul, 

pomenit de Biserică pe 21 ianuarie  

mailto:parohiatomacozma@gmail.com

